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Předení či vrnění je nejčastějším zvukem, který kočky vydávají. A i když si většina z nás
myslí, že předení znamená spokojenost, není to vždy tak jednoznačné. 

Kočky zpravidla skutečně předou, když jsou šťastné nebo když si jako malá koťata budují
pouto se svou kočičí maminkou, nicméně předení jako takové může být i tichým voláním o
pomoc. Může značit bolest, žízeň, nemoc, stres či dokonce smutek. Jedná se zkrátka o
nedílnou součást už tak velice pestré kočičí komunikace.

V tomto článku se ponoříme do světa jemného, nepřetržitého, chvějivého zvuku, kterému
říkáme „předení“. Budeme hledat odpovědi na otázky: proč kočky vrní, jak vlastně zvuk
předení vzniká a co můžeme udělat pro to, abychom u našich čtyřnohých mazlíčků tuto
líbivou melodii rozezněli častěji. Možná pak lépe porozumíte tomu, co cítí, a posílíte
jedinečné pouto, které mezi vámi a vaší kočičkou může vzniknout.

Pokud kočka přede, znamená to, že je spokojená?

Většinou to tak je, ale nemusí se jednat o pravidlo. Ve většině případů kočky předou, když
se cítí v klidu a v bezpečí. Tím také dávají najevo vám a svému okolí, že jsou spokojené.
Předení často iniciujete tím, že kočku pohladíte a ona vám v tu chvíli může dát najevo, že je
štastná, uvolněná a připravena se s vámi přátelit.

Přesto však kočky předením mohou vyjadřovat i jiné emoce a potřeby. Když třeba kočku
vezmete do náruče, může začít příst – buď proto, že se jí to líbí, nebo naopak proto, že je
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nervózní.

Některé kočky totiž používají předení jako způsob, jak se samy uklidnit. Pokud tedy předení
není doprovázeno uvolněním těla, ale spíše celkovým napětím či neklidem, může to být
známka stresu, úzkosti nebo nemoci. Předení je jemná řeč kočičí duše – a někdy v ní
můžeme nalézt více, než bychom čekali.

Proč vaše kočka přede?

Kočka může vrnět proto, že je šťastná a dává vám najevo svou spokojenost. A možná také
proto, že se cítí klidně, bezpečně a ví, že je doma. Předení ale může být i způsob, jak si
může dodávat odvahu nebo zahánět bolest.

Kočka totiž přede jak v momentě, kdy je spokojená, tak i v situaci, kdy potřebuje útěchu. Je
to jednoduše její způsob, jak vám něco sdělit – jemně, tiše, ale upřímně. Na vás pak zůstává
rozpoznat, co je konkrétním předením zrovna myšleno. Pojďme si možné důvody, proč
kočky vrní, popsat.

Dobrá nálada

Mnoho koček přede, když jsou jednoduše šťastné. Obvykle to poznáte podle dalších známek
spokojenosti, jako je uvolněné držení těla nebo jemné otírání hlavičky o část vašeho těla.
Pokud vaše kočka vypadá uvolněně, má polozavřené oči a její ocas je v klidu, můžete si být
jisti, že předení je známkou dobré nálady.

Přemýšlíte, jak kočku rozveselit a přimět ji k předení? Někdy stačí tak málo – pohladit ji
způsobem, který miluje, nebo jí nabídnout její oblíbené jídlo. Každé sousto nebo pohlazení
pro ni může být malým potěšením, které vykouzlí spokojené předení a pohodu.

Myšlenky na krmení

Kočky mohou předením také dávat najevo, že je čas krmení a že mají hlad. Když kočka vrní
kvůli krmení, často kombinuje své obvyklé předení s jemným mňoukáním. A někdy v
předení pokračuje i během samotného jídla. Pokud je to pro vaši kočku běžné a ustane ve
chvíli, když se například napije nebo dokončí svůj pokrm, můžete si být jisti, že šlo o
předení z hladu anebo o následné radostné předení z jídla.

Představte si to jako způsob, jak říct: „Ano, tohle je přesně to, co jsem chtěla!“ A když
vidíte, jak si pochutnává a zároveň tiše přede, je to ten nejkrásnější důkaz, že je vaše kočka
šťastná a spokojená.
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Pouto mezi kočkou a koťátkem

Koťata dokážou vrnět už pár dní po narození. Je to jeden z jejich prvních způsobů, jak dát
matce najevo, kde jsou nebo že jsou v pořádku. Kočičí maminky navíc používají předení
jako ukolébavku, která má uklidňující účinek nejen na koťata, ale i na ně samotné.

Předení má i další význam. Předpokládá se, že stimuluje tvorbu mateřského mléka a slouží
jako jemná forma komunikace. Pomáhá koťatům a matce udržovat vzájemný kontakt a
sdělovat, kde se nacházejí. Je to jako tichý, láskyplný dialog, který spojuje celou kočičí
rodinu od prvních okamžiků života.

Úleva od bolesti

Mnoho koček přede, když pociťují nějakou bolest nebo když jsou zraněné. Předení je pro ně
potom způsob, jak se uklidnit. Předení spojené s bolestí totiž může znít trochu jinak než to,
které znáte z radostných momentů, a často je doprovázeno nezvyklým chováním. Můžete si
všimnout změn v chuti k jídlu, neobvyklé ospalosti nebo větší plachosti.

Pokud se u vaší kočky objeví tyto projevy chování, je nejlepší poradit se s veterinářem.
Předení sice může být pro kočku zdrojem úlevy, ale je důležité zajistit, aby byla zdravá a
cítila se co nejlépe.

Podpora během uzdravování

Přemýšleli jste někdy nad tím, proč kočky vrní, i když nejsou zcela šťastné? Může to být
proto, že se vám snaží naznačit, že něco není v pořádku. Někteří odborníci se také
domnívají, že samotné předení, které kočky vnímají jako uklidňující a relaxační, může
pomáhat jejich rychlejšímu uzdravení, například při zranění či během nemoci.

Je to opět způsob, jak si ony samy mohou pomoci – a to pomocí tichých vibrací, které jim
přináší úlevu a možná i podporují hojení. Pokud tedy vaše kočka přede v nečekaných
situacích, může to být signál, že potřebuje vaši pozornost a péči.

Stimulace

Hraní a dovádění může být také situací, když kočka vrní. Toto vrnění může být vyvoláno
fyzickou stimulací, jako je hlazení, hra s jejich oblíbenou hračkou nebo společná zábava s
vámi. Zatímco hraní s vaší kočičkou může posílit společné pouto a zároveň jí přinést radost
a zábavu, je dobré dávat pozor, aby se váš chlupatý mazlíček nepřestimuloval. Pokud se
předení stane příliš intenzivním a kočka vypadá unaveně, je čas hru ukončit a vytvořit
klidné prostředí, kde si může opět odpočinout.

Hra je pro kočky nejen zábavou, ale i způsobem, jak vyjádřit spokojenost a radost. A když



slyšíte ono jemné předení, je to jako malý důkaz, že si váš společný čas užívá naplno.

Pozornost

Kočky často používají předení jako jemnější způsob, jak na sebe upozornit. Místo hlasitého
mňoukání volí právě ono tiché vrnění. Některé kočky začnou hlasitě vrnět, když mají žízeň
nebo chtějí ven. Také se může jednat o roztomilou výzvu k pohlazení nebo prosbu o něco
dobrého na zub, jako jsou třeba kočičí pamlsky.

Úzkost

Stejně jako některé kočky předením tiší svou bolest nebo nemoc, mohou začít příst i ve
chvílích úzkosti či stresu. Pokud se ne vždy zcela hlasité předení střídá s mňoukáním, široce
otevřenýma očima, schováváním se nebo vystrašeným pohledem, něco z jejich pohledu
pravděpodobně nebude v pořádku. Může to být cizí pach, hlučná hračka, jiná zvířata nebo
neznámí lidé. V takových chvílích pomáhá nabídnout kočce klidné, bezpečné útočiště, kam
se může uchýlit a stáhnout.

Jak kočky předou?

Pokud vás zajímá, jak vlastně kočky předení vytvářejí, věřte, že jde o fascinující hru svalů a
dechu. Tento známý, vibrující zvuk vzniká díky rychlému stahování svalů v oblasti hrtanu,
bránice a hrudníku.

Hrtanové svaly a hlasivky pracují v dokonalé souhře, zatímco se při nádechu i výdechu
rychle otevírá a zavírá hlasová štěrbina, latinsky glottis. Právě pohyb vzduchu skrze tyto
prostory vytváří onen jedinečný, nepřerušovaný zvuk, který tak milujeme.

A tak je zodpovězena i otázka, jak je možné, že kočka přede nepřetržitě – předení totiž
vzniká jak při nádechu, tak při výdechu.

Přínosy kočičího předení pro člověka

Odborníci věří, že spokojené kočičí předení má uklidňující účinky i na člověka. Často se
spojuje se snížením stresu a dočasným poklesem krevního tlaku, obzvlášť když při tom svou
kočku hladíme.

Ono příjemné, tiché vrnění, které směrem k sobě uslyšíte, je pak jednou z nejkrásnějších
odměn, jaké vám soužití s kočičím společníkem může přinést. Pomáhá vám oběma uvolnit
se, zpomalit a vnímat naplno jeden druhého. Díky předení také posilujete vzájemnou
náklonnost a důvěru. A právě v tom je to pravé kouzlo důvěrné a blízké kočičí společnosti.
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Proč kočky předou – nejdůležitější poznatky

Teď už víte, jak kočka přede a že se vyplatí vnímat, co vám tím pravděpodobně chce říci.
Pokud je uvolněná a spokojená, nechte se tímto příjemným zvukem unášet a užívejte si
společnost, kterou vám nabízí. Je to její způsob, jak vám dát najevo svou důvěru.

Pokud se vaše kočka zdá neklidná, smutná, pokud se tón jejího předení mění či trvá
nezvykle dlouho, poraďte se se svým veterinářem. Mohlo by jít o signál, že ji něco trápí.

Máte doma dospělou kočku a chcete ji dopřát to nejlepší? Prozkoumejte naše produkty pro
kočky starší 1 roku.
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